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Capitolo 28. Restituzione di quote con-
travvenzionali versate interinalmente alla 
Massa. 

P R E S I D E N T E . Nessuno chiedendo di 
parlare, metto a part i to l 'articolo 2 con 
gli annessi elenchi 1 e 2, dei quali è s tata 
data lettura. 

(È approvato). 

Questo disegno di legge sarà votato a 
scrutinio segreto in altra seduta. 

Pei funeri del senatore Engel. 
P R E S I D E N T E . Dal Senato del Regno 

mi è pervenuta la seguente lettera : 

« Compio il doloroso ufficio di annun-
ziare all 'Eccellenza Vostra la morte dell'in-
gegnere Adolfo Engel, senatore del Regno, 
avvenuta i e n sera in Roma. I l trasporto 
della salma avrà luogo domani 30 corrente 
alle ore 17.30, muovendo dall'albergo Dra-
goni, via Tritone, 9 (San Claudio). 

Il Vice Presidente 
« P I E T R O B L A S E R N A ». 

Procederemo ora al sorteggio degli ono-
revoli deputati, i quali insieme con un vice 
presidente rappresenteranno la Camera al 
funerale del compianto senatore Engel. 

{Segue il sorteggio). 

La Commissione è risultata composta 
degli onorevoli Buonini , Colonna di Cesarò, 
Talamo, Ottorino Nava, Alberto Giova-
nelli, Bellini, Rizzone, Coris e Di Stefano. 

interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . Si dia lettura delle in-

terrogazioni presentate oggi. 
R I E N Z I , segretario, legge : 

«I l sottoscritto chiede d'interrogare l'ono-
revole ministro dell ' interno per conoscere 
quali siano i provvedimenti presi dal Go-
verno in seguito ai risultati dell'inchiesta 
sulla questura di Genova. 

« Cavagnari ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare il 
presidente del Consiglio, ministro dell' in-
terno, per sapere se ad evitare pericolose 
agitazioni intenda richiamare il prefetto di 
Aquila alla rigorosa applicazione della legge 
sul Mezzogiorno, specialmente nella regione 
Marsicana, ove gli consta che i poveri con-
tadini, non solo continuano a pagare l'im-

posta sui fabbricati , sui terreni e sul be-
stiame, mentre per legge, presentata dallo 
stesso onorevole presidente del Consiglio, 
avrebbero dovuto esserne esenti fin dal 1907, 
ma si fa loro pagare la tassa della Camera 
di commercio e di ricchezza mobile, fa-
cendo intendere che il contadino sol per-
chè conduce in affitto piccoli appezzamenti 
di terreno sia un vero e proprio commer-
ciante. ( £ ' interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Trapanese ». 

« I sottoscritti chiedono d'interrogare il 
ministro delle finanze, per sapere se sia vero 
che, malgrado le replicate assicurazioni 
date, abbia sospeso gli studi e relative pro-
poste al Parlamento per la sistemazione del 
personale di custodia dei canali demaniali 
di irrigazione, e se non creda essere dove-
roso ed urgente provvedere affinchè : 1° sia 
esteso ai guardiani lo stipendio minimo as-
segnato a t u t t e le categorie di subalterni 
dello S ta to ; 2° siano pareggiati per lo sti-
pendio i custodi agli ufficiali idraulici; 
3° siano i capi-custodi equiparati agli uffi-
ciali d'ordine od agli applicati delle am-
ministrazioni dello S tato . (Gli interroganti 
chiedono la risposta scritta). 

« Molina, Leonardi ». 

« I l sottoscritto chiede di interrogare il 
ministro di agricoltura, industria e com-
mercio per conoscere il perchè non intenda 
concedere ai Consorzi di difesa contro la 
fillossera, conforme anche gli articoli 25 del 
testo unico delle leggi 6 giugno 1901 e 7 lu-
glio 1907, il legno nella qualità necessaria 
per l ' impianto o l 'ampliamento dei vivai di 
viti madri americane e per l 'impianto dei vi-
gneti sperimentali. {L'interrogante chiede U 
risposta scritta). 

« Dello Sbarba ». 

« I l sottoscritto chiede d' interrogare 1 

ministri di agricoltura, industria e com-
mercio e delle finanze, per sapere se non 
intendano intervenire con qualche efficace 
opportuno provvedimento in soccorso dei 
piccoli viticultori, specie della provincia di 
Pisa, gravemente ed irrimediabilmente col-
piti dalle recenti brinate. {L'interrogò6 

chiede la risposta scritta). 
« Dello Sbarba »• 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni teste 
lette saranno inscritte nell'ordine del giorno 
e svolte secondo 1' ordine di inscrizione? 


